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Ko /s

Madritd funktion f (x)=i—_—§—. x>3, kiinteisfunktio /. Milld vililli timé on

madritelty? Osoita laskemalla, ettd f”'(f(x)) =x, kun x>3.

Ratkaisu Funktio f onjatkuvaja f(x)= %_g >1,kun x>3.

Toisaalta lim f(x)=1 ja lim f(x)= oo, joten funktion f arvojoukko on ]I, e=[.
X = x- 3+

Siis jos kdAnteisfunktio on olemassa, sen méirittelyjoukko on vili ]1, e[.

Ratkaistaan yhtdlé f(x) = y,missd y>1 ja x>3:

x+2_, - (x-3)#0

x - yx=-2-3y
(1-y)x=-2-3y l:(1-y)#0
=2=3y 1 3y+k2

Ty |

Yheilolli on yksikisitieinen ratkaisu aina, kun y > 1.
giis funktiolla f on Kilinteisfunktio ja saatu lauseke on kilinteisfunktion lauseke
Sii
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x+2=yx-3y
x—yx=-2-3y

1-y)x=-2-3y [:(1-y=#0
-5y Syl
p =50 0 o

Yheilslla on yksikasiteinen ratkaisu aina, kun Yy = e,

Siis funktiolla f on kainteisfunktio ja saatu lauseke on kiiintei
et i50)
oy =i, y>1 o =222, x>
y—1 x-1
5
142 2 x+2)+2x—3)
-1 B T o x-3
Pua=rER=Tn e anE0
-3 x-3
3u+6+42x-6 5K
R RO 3x 3
.tj-:lr-'_.:tj} 5 =B A0
-3 x-3

astaus Kinteisfunktion lauseke on fi~ 3

sfunktion lauseke:

(g = 222 Mtrielyvilion 1, sl
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